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REGELINGEN ROND ROUWDIENSTEN    
(voor eigen gemeenteleden)

Deze folder geeft duidelijkheid over gebruik van de kerk en de organisatie van een rouwdienst. 

Het uitvaartcentrum neemt contact op met de scriba om een datum voor een kerkelijke uitvaart en/of condoleance af te spreken. De contactgegevens van de scriba vindt u elders in deze folder.

De scriba geeft de datum door aan degene die de agenda van De Voorhof en/of kerkzaal beheert. Indien beschikbaar, kunnen de kerkzaal en/of De Voorhof worden gereserveerd. 
De scriba neemt contact op met de koster om de datum van de uitvaart en/of condoleance door te geven. De familie maakt de wensen bekend aan de uitvaartonderneming. De verdere afspraken m.b.t de uitvaart en/of condoleance worden gemaakt tussen de uitvaartondernemer en de scriba.

Bij rouwdiensten geldt dat in principe onze eigen predikant voorgaat vergezeld door een ouderling van dienst, in onze kerk, het rouwcentrum, of een locatie elders. 
In onze eigen kerk zijn hieraan geen kosten verbonden. 

Wanneer men een andere predikant wil, dan zijn de kosten daarvan (uren en reiskosten) voor rekening van de familie, die dit ook zelf regelt met de predikant.

Wenst de familie de rouwdienst buiten Sliedrecht te houden, waarin de eigen predikant voorgaat, dan zijn de reis- en eventueel bijkomende kosten van de predikant eveneens voor rekening van de familie; zelf te regelen met de predikant.
Dit wordt in rekening gebracht door het College van Kerkrentmeesters bij de uitvaartonderneming.

De kosten voor de papieren liturgie die gemaakt wordt door de uitvaartonderneming of de familie zelf of anderszins, zijn voor rekening van de familie, die dit zelf afwikkelt.
Bij een rouwdienst (in de kerk of een rouwcentrum) wordt in principe één van de kerkorganisten gevraagd. Op basis van beschikbaarheid wordt deze organist dan ingezet. De kosten daarvan worden door de kerk betaald. Als de familie een andere organist wil, of de organist vraagt een hogere vergoeding dan gebruikelijk, of de bijeenkomst vindt buiten Sliedrecht plaats, dan zijn de (extra) kosten daarvan voor rekening van de familie. Dit wordt in rekening gebracht door het College van Kerkrentmeester bij de uitvaartonderneming.
Bij een rouwdienst wordt de kerkzaal gratis ter beschikking gesteld. 

Condoleren kan desgewenst in De Voorhof plaatsvinden. Deze ruimte kan echter niet langdurig en/of ‘s nachts gebruikt worden.  
Overleg hierover dient plaats te vinden met de scriba. De kosten die verband houden met de condoleance in De Voorhof worden door de uitvaartondernemer bij de familie in rekening gebracht en verrekend met de kerk. 

                    Sliedrecht, april 2023.
  Contactgegevens kerk:

  Scriba: 06-53387454 

  Email: scriba@gksliedrecht.nl 

Rouwdiensten
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